

МАЯК

КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
с 1933 г.

№ 143

(6505)

ЧЕТВЕРГ

29

НОЯБРЯ

1973 года

Цена 2 коп.

К ВИЗИТУ Л. И. БРЕЖНЕВА В ИНДИЮ

ДЕЛИ. (ТАСС. Визит Л. И. Брежнева — центральное событие политической жизни Индии. В эти дни в Дели, Калькутте, Бомбее, Мадрасе, десятках больших и малых городов проходят многотысячные манифестации под лозунгами советско-индийской дружбы.

Огромное внимание уделяет визиту индийская печать. Специальный номер еженедельника

«Нью Эйдж» открывается приветствием Премьер-министра Индии Индиры Ганди. В нем говорится: «Правительство и народ Индии приветствуют Л. И. Брежнева. Мы высоко ценим деятельность Л. И. Брежнева на благо его великой страны, деятельность на благо мира и справедливости на нашей планете. Этот визит укрепит дружбу между нашими двумя народами».

Навстречу городской партийной конференции

ИДЕТ сверхплановый

По-ударному работают в оставшиеся дни решающего года пятилетки горняки шахты «Кузбасская». В среднем они теперь ежедневно выдают дополнительно на-гора по 240 тонн сверхпланового топлива.

Свои первоначальные годовые обязательства по сверхплановой добыче горняки перекрыли почти в два раза. В этот успех весомый вклад вносят передовики соревнования. Коллективы второго и шестого участков, руководимые

П. И. Титаренко и А. А. Подорожным, с начала пятилетки добыли тысячи тонн угля сверх плана и уже давно работают в счет нового, 1974 года.

ТРЕТИЙ ЗАВЕРШЕН

Слаженно, с особым энтузиазмом работает сейчас коллектив Южно-Кузбасского производственного комбината. На днях он одержал новую трудовую победу — досрочно выполнил план трех лет по выпуску и реализации продукции.

Сверх плана реализовано продукции на 206 тысяч рублей, в том числе — 8 тысяч кубометров пило-материалов, 2 тысячи кубометров бетонных и железобетонных изделий, 1500 кубометров древесно-стружечных плит.

Умело используя резервы

Коллектив пивоваренного завода постоянно работает над тем, чтобы полнее использовать имеющиеся резервы производства, больше и лучшего качества вы-

пускать продукции. И его усилия венчаются успехами. План одиннадцати месяцев по производству пива (474 тысячи декалитров) завершен досрочно — 23 ноября в установленном ассортименте, причем значительно перекрыто задание по выпуску сортового пива.

Коллектив завода теперь направляет свои усилия на то, чтобы в ближайшие дни завершить план трех лет. Неустанное совершенствование производства и боевой настрой позволили коллективу перекрыть в текущем году проектную мощность завода по выпуску пива.

А. ПРИКАТНЕВ.

ВЕСТИ С „КАПИТАЛЬНОЙ“

В СЧЕТ 1974 года

27 ноября коллектив шахтоуправления выполнил план трех лет девятой пятилетки по добыче угля. По предварительным подсчетам к новому году будет добыто в счет четвертого года пятилетки 187 тысяч тонн угля, переработано на обогатительной фабрике — 248 тысяч тонн и получено концентрата — 206 тысяч тонн.

Значительно будет перевыполнен план и по другим технико-экономическим показателям. За счет снижения себестоимости угля ожидается получить 130 тысяч рублей экономии, сверхплановая прибыль составит 765 тысяч рублей.

Вчера горняки пятнадцатого участка первыми на предприятии выполнили го-

довой план. За оставшееся до конца года время они выдают в счет 1974 года около 18 тысяч тонн угля.

Особенно хорошо на этом участке работает добычная бригада С. А. Ахмадиева. По итогам соревнования в октябре она заняла первое место в шахтоуправлении.

На снимке: С. А. Ахмадиев (крайний справа) и члены его бригады Ф. Г. Шигабиев и А. Р. Файль.

ПЕРВЫЕ ПРЕМИИ

В комбинате «Южкубассуголь» подведены итоги конкурса на лучшие предложения, направленные на увеличение объемов крепления выработок металлургической крепью и повторное использование металлукрепии.

Первое место и денежная премия в сумме 800 рублей

присуждены шахтоуправлению «Капитальное».

Первое место и первая премия 100 рублей также присуждены за предложение «Лебедка» для извлечения металлукрепии из погашаемых выработок автор которого электрослесарь подземного транспорта В. П.

Довгошей. Третьей денежной премии 50 рублей удостоено предложение «Совершенствование башмака комбинированной крепи». Авторы — В. Г. Штабель — инженер по металлукрепии, М. Г. Жуков — старший инженер по горным работам и А. П. Караваев — начальник литейного цеха ЦЭММ.

Н. СНЕЖКОВ.



В ЭТОМ ВЕСЬ ХЛЕБНИКОВ

Энтузиасты общественной работы

В городском комитете народного контроля среди входящих дел нередко можно встретить информацию с подписью: В Хлебников Пишет этот человек всегда о чем-нибудь важном. Порой он ограничивается лишь перечнем цифр, но за ними видишь труд коллектива станции Осинники или улучшения тех предприятий нашего города, которые подчас сдерживают вагонооборот на железной дороге.

Читая недавно очередную информацию Хлебникова, председатель городского комитета Г. Н. Паничев заметил:

— Побольше бы нам таких общественников. И знаете почему? Хлебников пользуется большим уважением в коллективе. А заслужить его не так просто. Уважение приходит к тому, кто по-настоящему любит людей, у кого доброта не является принципом. Бороче говоря, иногда человека надо и «встряхнуть» для его же пользы.

Виктора Михайловича Хлебникова я знаю давно, поэтому подумал, где же ему во имя любви к людям приходилось заниматься «встрясками»? То что он, как председатель груп-

пы народного контроля станции совместно с работниками погрузочно-транспортного управления «воспитывал» руководителей предприятий, допускающих большие перепростои вагонов, я в расчет не брал. При общих усилиях трудно определить занятость каждого. А вот его борьба с простоями вагонов непосредственно на станции заслуживает внимания. Даже тогда, когда железнодорожники укладывались в норму простоя, Виктор Михайлович не успокаивался. И вполне естественно: в своих исканиях он находил поддержку со стороны руководителей станции. Все-таки сокращение нормы простоя — показатель особо важный. А для этого требовалось не только ускоренно грузить и выгружать вагоны, но и многое другое. Надо было, чтобы вагоны с подъемных путей города возвращались во время и в хорошем техническом состоянии. (Окончание на 3 стр.)

С ПОВЕДОЙ!

Третий год девятой пятилетки стал для членов комсомольско-молодежной бригады Нины Строкиной со швейной фабрики «Кондома» серьезным экзаменом на зрелость. Ведь они, став инициаторами движения «План третьего, решающего» — за одиннадцать месяцев среди коллективов легкой промышленности области, должны были проложить новые пути к наивысшей производительности труда. Девушки нашли их. Высокая организация труда, сдача продукции с первого предъявления, повышение квалификации, освоение смежных профессий — вот что им помогло. И уже 24 ноября

бракер Галия Слуднева на этикетке к последнему плановому платью поставила штамп ОТК. 66 349-ым было оно по счету. До конца месяца девушки дадут еще 6159 штук швейных изделий.

Бригада Нины Строкиной первой на фабрике завершила годовую программу. По этому поводу состоялся митинг, на котором директор Ф. П. Калинин, парторг В. А. Смородина, первый секретарь ГК ВЛКСМ Л. Г. Еремин поздравили девушек с большой победой, вручили им грамоты ГК КПСС и ГК ВЛКСМ, денежную премию. Бригаде вручено переходящее красное знамя предприятия.

ЗАДАЧИ НА БУДУЩЕЕ

Состоялся очередной семинар секретарей партийных организаций города. Об итогах отчетно-выборных собраний и задачах по улучшению организационного уровня рассказал первый секретарь ГК КПСС И. П. Колышкин. Отмечая положительное в организации проведения отчетно-выборных собраний, он основное внимание уделил нерешенным вопросам, задачам на будущее. А они касаются и более содержательной работы с людьми, и правильного контроля за выполнением поручений коммунистами, и организации работы партийных комиссий, и учебы партактива, и многого другого. Особое внимание было уделено подготовке к городской партийной конференции.

Второй секретарь ГК КПСС А. В. Кагадей говорил о задачах по успешному завершению заданий 1973 года. Несмотря на некоторые успехи, имеется немало упущений. Они и в том, что не все предприятия выполняют план реализации, и в непродуманности организации труда в отдельных коллективах, и в отсутствии должного контроля за безопасным ведением работ (особенно на шахтах).

Выступление секретаря ГК КПСС В. М. Шакина было посвящено вопросам организации работы народных дружин, улучшению их структуры и некоторым идеологическим вопросам. Все они увязывались с конкретными фактами и примерами.

Для вновь избранных секретарей партийных организаций (а их немало) проводилось дополнительное занятие. Первый секретарь ГК КПСС И. П. Колышкин очень подробно, на конкретных примерах рассказал о планировании партийной работы.



Саратовская область. Балашовский комбинат плащевых тканей — молодое предприятие, и трудится на нем в основном молодежь. Хорошо работаете ей на комбинате. На предприятии огромные светлые цехи, новейшее оборудование.

Плановые задания коллектив выполняет по всем показателям.

На снимке: в ткацком цехе № 2, где установлены современные гидравлические высокопроизводительные бесшумные станки. На каждом из таких станков в смену можно выработать 45 метров ткани. Цех первым на комбинате освоил это оборудование, полученное из Чехословакии.

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС)



ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ

В сложных условиях в этом году приходится работать горнякам шахты «Шушталепская» — запасы штольнего горизонта истощились, а новый в эксплуатацию еще не сдан. Это приводило к разрыву в очистном фронте, снижал ритм и темпы работы. Были месяцы, когда из восьми добычных участков с планом справлялись только два-три. Но, несмотря на трудности, коллектив шахты заканчивает год в числе предприятий, выполняющих план.

Есть у шушталепцев добрая традиция: всем коллективом отмечать трудовые победы бригад. Такое торжество состоялось на днях в здании комбината. Поздравить своих товарищей пришли коллективы добычных проходческих и вспомогательных участков, ИТР и служащих шахты. Победителей социальное соревнование приветствовал секретарь парткома П. Г. Никитин. Победителями на этот раз

стали коллективы подготовительной бригады Г. И. Карелина и добычной бригады К. З. Мухутдинова.

Проходчики 12 ноября выполнили годовой план, а 23 числа на их сверхплановом счету уже было записано 100 метров горных выработок. В этот день они рапортовали о завершении годовых обязательств. С полной отдачей сил работали проходчики А. Морозов, В. Белоногов, В. Кадушкин, В. Котов, электрослесарь М. Шевченко.

Добычники возглавляемые К. З. Мухутдиновым, начали работать в счет будущего года с 20 ноября. Они имеют на своем счету 33 828 тонн угля. Хорошо трудились горнорабочие С. Моргунов, В. Дуплинский, А. Жижелев, А. Кречетов и другие.

Вслед за этими коллективами план года выполнили проходчики бригад М. Янкина и А. Токарева.

Начальник ОТЗ И. С. Сметанин зачитал приказ директора шахты о награждении победителей Почетными грамотами и денежными премиями. Главный инженер В. И. Филипенко вручает вожакам бригад грамоты и... новогодние елки. Выступая от имени рабочих К. З. Мухутдинов сказал:

— Мы приложим все силы, чтобы в следующем году также стартовать первыми.

Р. ЗЕЛЕНКОВСКИЙ.
На снимках: (вверху) бригады Г. И. Карелина, (внизу) бригады К. З. Мухутдинов. Фото Н. МАЙКОВА.

„ВЫСОТЫ, КОТОРЫХ ОТДАВАТЬ НЕЛЬЗЯ...“

На атеистические темы

Недалеко от школы № 7, молебенный дом. Баптисты ходят туда мимо самых окон школы. Но самое страшное не это, другое — 58 учеников школы — из семей верующих.

Какими они вырастут? Не отразятся ли заблуждения родителей и на их жизни? Окажет ли нужное влияние на них школа? Это волнующие вопросы, на которые нужно

знать ответ сегодня. Поэт В. Федоров в одном из стихотворений писал: «Сердца... Да это же высоты, которых отдавать нельзя». Ни влиянию наших врагов, ни религиозному дурману, ни зыбким сомнениям — ничему... И это в наших силах.

Недавно на заседании бюро горкома КПСС заслушивались отчеты секретарей партийных организаций школ № 7 и № 6 о работе по атеистическому воспитанию учащихся и родителей. Г. А. Шенцова, и Г. И. Тихомирова, секретари парторганизаций, рассказали много интересного. В школе № 7 например, в методическом кабинете имеется уголок атеиста. Работают в школе кружки, проводятся вечера и диспуты на атеистические темы. Выпускается стенная газета «Атеист». Многие педагоги на уроках умело сочетают обучение и воспитание, формируя атеистические убеждения. Это характерно для обе-

их школ. Проводимая работа дает свои результаты. Дети некоторых верующих вступили в пионеры, занимаются в различных кружках, выполняют общественные поручения, словом, живут полноценной школьной жизнью. Но это не должно успокаивать.

На заседании рассказывали такой случай. Один мальчик, вроде бы послушный, неплохо занимающийся, часто исчезал из города. Говорил — к дяде в гости. Потом выяснилось, что ездит он в другой город в церковь.

На заседании бюро особо подчеркивалось требование ведения индивидуальной и комплексной атеистической работы с детьми и верующими родителями. Ее вести не только педагогам. Это забота и партийных руководителей шахт «Кузбасская», «Высокая», ОШСУ, РСУ, где работает немало верующих. Неворотно, что, на предприятиях

им уделяется весьма мало внимания, что на некоторых из них нет фекторов-атеистов, что атеистическая пропаганда ведется беспланово, что нет связи со школами. Это далеко не безобидно и чревато последствиями. Такая статистика: в школах № 7 и № 6 большинство детей верующих участвую на «удовлетворительно».

Узость кругозора, непрочность знаний сегодня, завтра может сказаться на пассивности в общественной жизни, в труде. И кто-то из нынешних школьников, возможно, будет проходить проторенной тропинкой к молебенному дому. В глазах — отрешенность и пустота, в мыслях — никакой живинки — тусклый застой. Все постановления бюро ГК КПСС направлены как раз на предупреждение этого. Его только нужно выполнять. Безотлагательно. Со всей серьезностью. От этого зависит завтрашний день многих ребят.

А. ОГОНЬКОВ.

ВТОРАЯ В КУЗБАССЕ

В Кемерово прошел областной конкурс на звание лучшего продавца книжной торговли. В нем приняла участие и продавец магазина № 50 из нашего города Татьяна Захарова. Несмотря на большое количество претендентов на призовые места, Таня заняла в соревновании второе место.

В Осинниках Таня работает третий год — после окончания Ленинградского торгового

техникума. В городских соревнованиях она не раз одерживала первенство. Как опытному продавцу, ей в магазине поручен самый серьезный отдел. Она распространяет среди населения издания политической литературы.

На областном конкурсе Тани вручены Почетная грамота и ценный подарок.

П. ГАЛКИН.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

В сентябре в связи с отпуском главной инженер-швейной фабрики «Кузбасс» Н. В. Кожуховская, на которую тоже ложилась ответственность за выпуск некачественной продукции, не была заслушана на заседании. Позже в порядке частичного возмещения фабрики ущерба на нее был произведен денежный начет.

XXX

«Опять наколбасили» — так называлась реплика помещенная в предисловии листке народного контроля. В ней говорилось о нарушении санитарных норм технологическим цехом Р. Н. Ольховской. Учитывая, что она за это была наказана исполкомом горсовета и оштрафована санитарной инспекцией, комитет ограничился объявлением строгого выговора с предупреждением о том, что если Р. Н. Ольховская не сделает соответствующих выводов, то к ней будут применены более строгие меры вплоть до снятия с работы.

XXX

Из материалов, опубликованных в нашей газете — «Строители в долгу» (21.VIII.73), «Под открытым небом» (29.IX.73), «А строители действительно в долгу» (9.X.73), «В глубине «дейтиноте» (30.X.73), «В аварийном состоянии» (1.XI.73) — читатели знают об обстановке, сложившейся в ОШСУ-2. Это управление систематически не выполняет технико-экономических показателей. Ответственно там относятся и к хранению материальных ценностей. Все это стало предметом обсуждения на заседании комитета народного контроля. Были заслушаны представители ОШСУ-2, УКСа (заказчика) ОШПУ, ШМУ-6 (субподрядчика). На главного механика ОШСУ-2 А. С. Гусева произведен денежный начет. Главный бухгалтер ОШСУ-2 Н. С. Пирожков и начальник ОШПУ Н. П. Ирбеткин строго предупреждены.

Руководителям ОШСУ было предложено навести порядок в хозяйстве в месячный срок.

Н икогда, пожалуй коллектив Осинниковского молочного завода не находился в таком затруднительном положении, в каком оказался нынче. Еще до наступления холодов работники завода намеревались отремонтировать помещения и механизмы, заменить часть инвентаря и оборудования, но ничего не сделали. Чтобы иметь прочную крышу и ровный пол, им требовались строительные материалы: рубероид, шифер, железо и цемент. Для нормальной работы канализационной системы надо было произвести замену перержавевших труб. Но в Новокузнецком молочном комбинате все это, видимо, посчитали роскошью и не выделили никаких материалов для ремонта завода.

Не знают теперь на заводе, к кому обращаться за помощью, чтобы изжить и другие недостатки. По предписанию санитарной инспекции подлежат немедленной замене фляги, ушаты, ванны и электромоторы. А где их взять?

ОТКУДА ЗАТРУДНЕНИЯ?

С момента пуска на заводе не заменялось электрооборудование: моторы, пускатели, насосы, выключатели и т. д. Оборудование часто выходит из строя, что приводит к простоям в работе. А это в свою очередь вызывает перебои в торговле молочной продукцией в необходимом ассортименте. Однако на обновление оборудования нет и намеков.

Мечтали в свое время на заводе о расширении производственных площадей. Это повысило бы культуру производства, более того, способствовало бы удовлетворению потребностей населения города в молочной продукции. Возможности для этого есть. Прежде всего, руководители завода хотели расширить имеющиеся холодильные камеры и построить новый холо-

дильный отдел в целях сокращения потерь от подачи готовой продукции. Считалось необходимым иметь отдельные цеха по изготовлению творога и сметаны. Думали убрать мойку для промывки автоцистерн, устроенную в здании завода и на ее месте построить дополнительный цех. И о многом еще думали. Но все благие намерения оста-

лись нереализованными. Да и как их реализовать, если руководители комбината даже смазочные вещества для механизмов и каустическую соду для обработки инвентаря отпускают заводу крохами.

Откуда же взялись все эти затруднения? Начались они после того, как завод вошел в областное производственное объединение молочной промышленности. Очевидно так однобоко подошли к совершенствованию управления производством. Хотя в постановлении партии и правительства по этому поводу указывалось, что только крупным объединениям под силу обеспечить быстрый технический прогресс, лучше и полнее использовать все имеющиеся ресурсы,

О том, что в процессе объединения допущены серьезные недоработки, говорит и такой факт. Шоферы и транспорт находятся в подчинении бригадира который подведомствен объединению. Шоферы, чувствуя бесконтрольность, совершают различные нарушения и даже не думают выполнять требования руководителей завода. Шофер Буханов получил путевку на доставку гравия на Кузнецкий молзавод. Доехав до поселка Малышев Лог, он занялся вывозкой угля. А днем позже Буханов наотрез отказался доставить молочную продукцию в школу, детсад и магазин поселка Постоянный, ссылаясь на окончание рабочего дня. Шофер Забаба в течение недели не выходил на работу без уважительных причин. И все это время его машина стояла на «приколе». Путевые листы для подписи о выполненной работе представляют шоферы, когда им вздумается. Автотранспорт не ремонтируется. Из шести машин три автоцистерны зачастую простаивают из-за технических неисправностей. О каком же тут нормальном снабжении может идти речь?

И. СЕВЕЛЕВ,
нештатный инспектор
горкома народного
контроля.

Из цикла «Ну, заяц, погоди!»

ЛЕТУЧИЕ ГОЛЛАНДЦЫ

Смысловую нагрузку любого фильма понять легко. Тем проще она угадывается людьми взрослыми в «мультиках» для детей.

И все-таки... Сижку я однажды в кинозале. Смотрю очередную серию «Ну, заяц, погоди!» Вдруг сзади раздаётся бас:

— Го, го, и... и, что эгось за волк, ежели зайца приколчить не может. Моего бы Полкана на него спустить.

Гражданин увидел в фильме не идею, а зайчатину. Поэтому приходится сожалеть, что он не привел на сеанс Полкана. Была бы возможность сравнить степень воспитания. Однако и без этого преимущество можно смело отдать псу. Тот не стал бы публично класать зубами.

Так вот кое-кто еще воспринимает и государственные законоположения. Он читает их, но не может усвоить того, что тоже обязан им подчиняться. Но ближе к делу.

С некоторых пор в районе поселка Сары-Чумыш стала появляться машина «УАЗ». С наступлением темноты она, как летучий голландец, начинает носиться по полям, по-

вергая в трепет случайных прохожих. Один очевидец рассказывает:

— Увидев машину впервой, я испугался: не беда ли какая стряслась. Ведь машина с красным крестом — медицинская. Потом уж я понял, что из нее по зайцам в свете фар бьют.

Как видим, опять зайцы в немилость попали. Причем используют против этих животных самый изощренный и запрещенный прием. Этим, конечно, не могла не заинтересоваться инспекция охоты и рыбнадзора. На проверку охотоугодий выехал старший инспектор Н. О. Демин. Около десяти часов вечера он заметил «летучего голландца». Но не тут-то было. Видя, что их преследуют, браконьеры скрылись в кустах у берега реки.

Правда, Демин нашел их и там — всех «пятерых», но они наотрез отказались назвать свои фамилии. Только шофер В. И. Порцев вынужден был предъявить водительские права и путевку, на которой, между прочим, не было печатей. Из документов явствовало, что машина УАЗ-72-04 КЕЛ принадлежит тубдиспан-

серу города Калтана. Так младший по должности держал ответ за старших, один из которых, видимо, самый старший по должности, чуть не в драку кидался на инспектора, но назвать себя отказался.

После этого инцидента в городской комитет народного контроля поступил любопытный документ из тубдиспансера. Вот его содержание: «На основании материала, поступившего в городской народный контроль по использованию транспорта не по назначению 21 октября 1973 года (поездка на рыбалку) удержать с Цикунова Г. П., в тот период и, о. гл. врача тубдиспансера, за использование машины УАЗ-452 в течение 8 часов в личных целях. Гл. врач тубдиспансера И. Образцов».

Таким образом, охота на зайцев отпадает. И Цикунов, выходит, ездил только с шофером. И не более, как на невинную рыбалку. Но факты говорят о другом. И медицинская машина в гонимых зайцами разбивается не по восемь часов. А вместо слов: «Ну, заяц, погоди!» из нее слышатся ружейные выстрелы.

Вася КРЮЧКИН.

И ЧЕГО ТУТ ТОЛЬКО НЕТ!

На 17 157 рублей обнаружено сверхнормативных запасов на складе и в других местах городского узла связи. И чего только тут нет! Есть даже пара азросаний, которые никогда не заводились, хотя содержится водитель, аккуратно получающий заработную плату. Можно найти на складе 2 075 кругов телеграфной ленты, 2 000 кг огненного провода, 11 845 метров изолированного, 2 870, кг провода БСА. Есть и другие ценности.

В народе говорят, что запас карман не тянет. Но для предприятий и учреждений такая позиция крайне вредна. Сверхнормативные остатки отрицательно влияют на финансовое состояние.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

В ЭТОМ ВЕСЬ ХЛЕБНИКОВ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Нии. Надо было следить и за тем, чтобы со станции они уходили не в худшем виде.

Справиться одному с таким объемом работы, конечно, невозможно. Тем более, что у Хлебникова есть и основная работа. Он осматривает вагоны. И Виктор Михайлович стал организовывать рейды контролеров. Сейчас трудно подсчитать, сколько было проведено различных проверок. Но можно ска-

зать одно: все они принесли большую пользу. Повысилась ответственность за сохранность вагонов у самих железнодорожников и у работников подъездных путей. Меньше стало допускаться перепростов. Со станции из месяца в месяц поступают сведения о том, что нормы простоя вагонов под одной грузовой операцией значительно ниже плановых.

Любит Виктор Михайлович присутствовать при погрузке

вагонов. На первый взгляд может показаться, что тут-то ему быть не обязательно. А он, оказывается, и в этом случае заботится об ускорении вагонооборота. Дело в том, что вагоны можно загрузить по-разному. Накидаешь в них как попало груз и они вроде выглядят полновесными. А Виктор Михайлович приучает к упорядоченной погрузке. На железнодорожном лексиконе это называется повышением статистической нагрузки, что в конечном итоге высвобождает немало вагонов и считается одним из основных показателей. Работники станции этот показатель тоже постоян-

но перевыполняют. Да и нет, наверное, заданий, с которыми они не справлялись бы. Об этом на днях говорил и председатель Новокузнецкого отделения дороги, шестой раз в этом году вручая коллективу переходящее Красное знамя.

Можно уверенно сказать, что во всех победах коллектива станции частица труда и народных контролеров.

И что примечательно. Общественной работе Виктор Михайлович отдает всего себя. И это отнюдь не отражается на его основной работе. А кто из нас не слышал от людей живущих по принципу «моя

хата с краю», уклоняющихся от общественных дел, что они очень и очень заняты? Все, должно быть, слышали. Виктор Михайлович говорит о таких:

— Это плохо, когда человек не чувствует себя полноправным и рачительным хозяином на предприятии, если у него не сжимается сердце при виде беспорядка. Это равнодушный человек. По-моему каждый из нас обязан отвечать и за себя, и за других, и за все, что делается вокруг.

В этом весь Хлебников.

С. ПЕТРОВ.

Ю. СЕМЕНОВ.

ИСПАНСКИЙ ВАРИАНТ

ПОВЕСТЬ

(Продолжение. Начало в № 120—142).

Штуба снова приложил раскаленный прут к шее Грасса. Тот зашелся в крике, на искушенных губах выступила кровавая пена — Штуба прижигал свежие, кровоточащие раны, и лицо его чуть подергивало судорогой: он, испытывая наслаждение от этой своей работы.

— Ты гнал самолеты через Голландию? — монотонно спрашивал Штуба. — Отвечай: гнал самолеты через Голландию?

— Да, — чуть слышно прошептал Грасс. — На кого они были оформлены?

— На голландскую фирму «Де Граатонберг».

В кабинет неслышно вошел Гейдрих. Он сел в кресло в полутемном углу комнаты.

— А если бы голландцы не пропустили? — спросил из своего угла Гейдрих. — Что бы вы тогда делали?

— Тогда я гнал бы их через Англию.

— Врешь. Англичане не пропускают ваших самолетов. Они не вмешиваются в ваши игры на Пиренеях.

— Через Англию, — повторил Грасс. — это правда. — Кто у вас есть в Англии?

— В Англии сидит наш человек.

— Что ты о нем знаешь?

— Ничего.

Гейдрих сказал Штубе: — Покажите ему кино.

Застрекотал киноаппарат, установленный в соседней комнате. На белой стене возникли зыбкие очертания обнаженного мужчины. Его держали под руки два эсэсовца. Чуть поодаль два других эсэсовца кормили мясом громадных доберман-пинчеров.

— Не закрывай глаза, — сказал Штуба Грассу. — смотри внимательно. Я показываю кино, чтобы сохранить тебе жизнь.

Из своего угла Гейдрих сказал: — Выключите свет, очень плохая резкость.

Штуба выключил свет, и стало очень четко видно, как эсэсовцы огустили с поводков доберман-пинчеров, а два других эсэсовца отбежали от своей жертвы, и доберманы бросились на обнаженного мужчину, и он начал отбиваться от рогатых собак, которые хотели вцепиться ему в низ живота.

— Собаки, — пояснил Штуба, — натренированы. Они хорошо натренированы.

— Выключите, — с трудом разлепив белые губы, попросил Грасс. — Не надо. Я знаю, что нашего человека в Лондоне зовут Дорианом. Больше я не знаю о нем ничего.

Гейдрих вышел из кабинета, набрал номер телефона и спросил: — Шелленберг, скажите, пожалуйста, кто из англичан находится при штабе Франко? Военных там нет?.. Понятно. Журналисты? Сколько? Пятеро? Ясно. Посмотрите, пожалуйста, по своей картотеке, кто из журналистов был у

Риббентропа — то ли в этом, то ли в прошлом году. Спасибо, я подожду. И нет ли этого человека сейчас в Испании?

Гейдрих обернулся к Штубе.

— Пойдемте-ка со мной. Они вышли в соседнюю комнату, и Гейдрих сказал: — Этого парня надо будет за три-четыре дня привести в порядок, а потом вы заберете его в Голландию и там организуете ему автомобильную катастрофу.

— Я не совсем понимаю, обергруппенфюрер... — Было бы очень плохо, если бы вы понимали все мои планы, Штубе, — улыбнулся Гейдрих. — Вы красиво завязали эту операцию, надо ее так же красиво развязать. Зачем пугать Москву тем, что мы знаем и Дориана? Не надо этого делать. Попробуйте поработать с Грассом еще чуток. Если ничего не выйдет, увозите в Голландию и там оставьте. Несчастный случай — есть несчастный случай.

Позвонил Шелленберг. Гейдрих быстро поднял трубку аппарата прямой связи.

— Слушаю. Ясно... Пальма... Так я и думал. Спасибо. Ясно... Пронформируйте об этом Риббентропа... Хотя нет, не надо... Я к вам зайду — побеседуем... Лерсту пошлите шифровку — пусть глаз не сводит с этого нашего друга... И пусть он организует ему интересные встречи, посмотрит, нет ли у латыша связей. А потом, если интересных связей в Бургосе нет, пусть устроит ему поездку на фронт... Ну, об этом позже. Я скоро у вас буду.

Рано утром Гейдрих вызвал Шелленберга. Шеф имперского управления безопасности был, как всегда сух, до синевы выбрит, и глаза его были недвижны, словно остановленные невидимым гипнотизером.

«Совершенно другое лицо», подумал Шелленберг, — вчера он был человеком, сейчас он слепок с самого себя».

— Отправьте тройку верных людей в Бургос, — сказал Гейдрих, — и организуйте поездку на фронт для Пальмы вместе с парой итальянцев или испанцев — кого не жалко. И пусть на передовой наши люди ликвидируют их: если мы уберем одного Пальму — это может вызвать ненужные сплетни, а так — «на войне, как на войне».

Это он разоблачил фирму Вельтена, больше никому. Играть с ним сейчас опасно, опять-таки война, есть война. Когда нет доказательств, верных, как аксюма, подозрительного человека, который может серьезно мешать, надо убирать. Это единственно разумный путь — в дни войны особенно... — Хорошо. Я сейчас же радирую Лерсту.

— Не надо. Он пытается вербовать латыша, пусть себе... Это надо сделать тихо и спокойно, чтобы не сталкивать лбами Франко с Европой, сейчас это нецелесообразно.

(Продолжение следует).

По странам мира

Маленькой Дании принадлежит самый большой остров мира — Гренландия. На ее огромной территории живет немногим более 50 тысяч человек. Природные и климатические условия этого края суровы. Лишь одна седьмая часть суши свободна ото льдов. Как и сотни лет назад, основные занятия островитян — охота и рыболовство. Часть гренландцев занята добычей полезных ископаемых, которыми (как стало известно недавно) богат этот край.

На снимке: поселок Канг Дан.

Фото БТА — ТАСС



СПОРТ СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

Состоялся третий пленум городского совета ДСО «Труд», на котором шел разговор о развитии физической культуры и спорта в нашем городе за годы текущей пятилетки. В своем докладе председатель горсовета ДСО «Труд» В. Ф. Кириченко сделал анализ работы совета за данный отрезок времени. Доклад был в основном построен на критическом материале, поскольку далеко не на всех предприятиях и в организациях дела обстоят благополучно. Резкой критике подверглись инструктора физкультуры тов. Михель (шахта «Кузбасская») тов. Мальцев (шахтоуправление «Алардинское»), тов. Снегирев (шахта «Шушталепская»), где очень плохо поставлена работа по сдаче норм комплекса ГТО.

Активными были выступления в прениях по докладу Тренера Дворца спорта по вольной борьбе И. Г. Браико

рассказал о тренировках борцов, председатель комитета по физической культуре и спорту г. Калтана тов. Кириллов — о дальнейших перспективах развития физкультуры и спорта в городе.

Тренер по боксу В. Х. Тараш, старший преподаватель физкультуры горного техникума И. А. Павлутин, тренер по конькам Г. А. Сокур, заместитель председателя горисполкома В. Г. Сидоренко вели речь о недостатках в работе коллективов физкультуры на предприятиях, давали рекомендации, касающиеся дальнейшего улучшения работы по приему норм Всесоюзного комплекса ГТО.

Участники пленума приняли постановление, направленное на улучшение работы горсовета ДСО «Труд».

П. ВАСИЛЬЕВ.

НА ГОЛУБЫХ ДОРОЖКАХ

Год прошел с тех пор, как в нашем городе был открыт плавательный бассейн, и с одной из спортивных групп

здесь стал заниматься тренер Владимир Иванович Усольцев. Очень много ребятшек начали тренироваться у него. Но не все понимали: чтобы стать пловцом-разрядником, нужно постоянно, серьезно работать. А на такое способен не каждый. Вот почему некоторые ребята, не выдержав нагрузки, покинули группу.

Но большинство осталось. Теперь многие из тех, что когда-то впервые пришли к Усольцеву, чтобы просто научиться плавать, сейчас намерены посоревноваться с лучшими пловцами Кузбасса. В последнее время большая группа ребят усиленно тренируется, и готова в ближайшее время сдавать нормативы второго спортивного разряда. Неплохие результаты показывают Л. Тимофеева, А. Сатарикова, С. Куликов и многие другие. Именно им оказана честь представлять наш город на первенстве областного совета ДСО «Труд», которое состоится в нашем бассейне 1—2 декабря. Пожелаем нашим пловцам отличных стартов предстоящих соревнований.

В. ПИНЧУК, внештатный корр.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 НОЯБРЯ МОСКВА

14.30 Программа передач. 14.45 Новости. 14.45 С. Прокофьев, Пятая симфония. Исполняет Большой симфонический оркестр Всесоюзного радио и телевидения. 15.30 Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева в Индию. 16.10 «Чехов и театр». К 75-летию МХАТ. 16.50 Ленинский университет миллионов. «Мирное сосуществование — специфическая форма классовой борьбы между социализмом и капитализмом на международной арене». 17.20 Ф. Шопен. Первый концерт для фор-

тепиано с оркестром. 18.00 «Время». Информационная программа К визиту товарища Л. И. Брежнева в Индию. 19.00 «Рам и Шнам». Художественный фильм (Индия). 2-я серия.

КЕМЕРОВО

20.20 «Комсомольская орбита» 20.50 Новости.

МОСКВА

21.00 «Стране рапортует Куйбышевская область». В передаче принимает участие первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС В. П. Орлов. 21.50 Концерт. 22.00 «Время». Информационная программа К визиту Л. И. Брежнева в Индию. 23.00 Любителям балета.

30 НОЯБРЯ МОСКВА

14.30 Программа передач. 14.35 Новости. 14.45 Для

школьников «Композиторы — детям». Встреча с композитором Г. Гладковым. 15.30 Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева в Индию. Передача до 18.00. 18.00 «Время». Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева в Индию. 19.00 Кинопанорама.

КЕМЕРОВО

20.40 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 21.00 Новости. 21.15 «Новатор».

МОСКВА

22.00 «Время». Информационная программа. К визиту Л. И. Брежнева в Индию. 23.00 «Русский романс». Поэт А. Огневцев.

Редактор

А. А. ШИШКИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

29 — в большом зале «ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНОНА КРУЗО» (10, 12, 2, 4, 6, 10, 8, 10), в малом зале «ЦЫГАН» (11-10, 1, 5, 7, 9), для детей «ДОМ ДЛЯ СЕРАФИМА» (9-30 3).

С 30 — в малом зале «ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНОНА КРУЗО» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9), в большом

зале — «РЕШМА И ШЕРА» без права показа по телевидению (10, 12, 2, 4, 6, 10, 8, 10).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

29—30 — «ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

29—30 — «ВЕЛИКИЕ ГОЛОДРАНЦЫ» (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «СМЕНА»

29—30 — «ДЕВИЧЬЯ КЛЯТВА» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

29—30 — «ЛАУТАРЫ» 2 серии (5, 8), для детей «ЕС-

ЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОБОЙ» (3).

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ об окончании 10 классов П.ФИ № 094800 на имя Рябининой Валентины Прокопьевны считать недействительным.

Коллектив детских яслей № 2 выражает глубокое соболезнование воспитательнице Алтенов М. М. по поводу смерти ее отца

ЕМЕЛЬЯНОВА

Михаила Севастьяновича

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г. Осинники Кемеровского управления издательства полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 печатный лист. Заказ № 8934. Тир. 19 650.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Купцова, дизайнер В. Моисеева, цехотипист В. Стайнова, печатники А. Белов и А. Шишкин.